
  Ata da Reunião Ordinária de Plenário nº 423 do Coren-

MS, realizada no dia dez de junho de dois mil e 

dezessete.  
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Às oito horas do dia dez de junho de dois mil e dezessete, na sede do Conselho Regional de 

Enfermagem de Mato Grosso do Sul, na Rua Dom Aquino, n. 1354 – Ed. Conj. Nacional, 2º 

andar, sala 26, reuniram-se os membros do Plenário do Coren - MS, nomeados pelo Coren/MS 

por meio da Decisão Coren-MS nº 001/2017, publicada DOU em 06 de fevereiro de 2017.: I. 

Verificação do “Quórum” Suficiente.  Sob a Presidência Dra. Judith Willemann Flôr, 

conselheiros presentes Sra. Dayse Aparecida Clemente, Dra. Patrícia Ribeiro Gazal Cortez, Sra. 

Ana Maria Alves da Silva, Dra. Luzia Pereira dos Santos, Dr. Abner de Barros Chaparro, Sra. 

Antônia Lucia Ferreira da Silva. Ausência dos Conselheiros Dr. Clayton Robson Oliveira, Dra. 

Cacilda Rocha Hildebrand, Sra. Elane Maria de Barros Meza. Na ausência da Conselheira efetiva 

Dra. Cacilda Rocha Hildebrande, a mesma será substituída nesta reunião pela conselheira Dra. 

Luzia Pereira dos Santos e a Conselheira Sra. Elane Maria de Barros Meza pela Conselheira Sra. 

Antonia Lucia Ferreira da Silva.  Palavra da Presidente e Conselheiros: Dra. Judith fala da 

necessidade de elaborar os relatórios de atividades com os mínimos detalhes, com fotos e que 

não vai assinar os relatórios incompletos. Conselheira Dayse fala que foi enviado para todos os 

conselheiros as normativa de orientação de elaboração de relatórios. Dra. Judith, reforça na 

solicitação relatórios de atividades com detalhes, inclusive relatórios de viagens e relatórios. Os 

conselheiros que estão em falta com a entrega de relatórios não receberam o pagamento dos 

auxílios representação e nem participaram de viagens. Dra. Judith fala que participou do curso, 

associação de Enfermagem, fórum dos trabalhadores, foram discutido deveres, a minuta da 

reformulação do código de ética de enfermagem, será apresentada na ROP do Cofen. Dra. Judith 

fala que chegou um documento do TCU considerando a importância fala de detalhes, 

informações irregular, não será enviado por email considerando constar informações de ex 

conselheiros, mas quem tiver interesse de verificar esse relatório está a disposição, aponta os 

encaminhamentos que o Coren/MS tem que realizar, mas a Dra. Idelmara fará uma apresentação 

deste assunto. Fala que esteve no Cofen e que foi prorrogado o Convenio de aquisição da Nova 

sede por 180 dias. Fala ainda que esteve com Dra. Cleide Mazuela que a mesma tem a 

disponibilidade de estar vindo no Coren/MS no dia 19/07/2017, sendo de consenso de todos do 

Plenário Aprovado a vinda da Dra. Cleide Mazuela para ministrar capacitação Encontro dos 

Responsável Técnico. Dra. Judith questiona os conselheiros presente da necessidade da escala de 

estar aqui no Coren/MS, Conselheira Patricia fala que tinha outro entendimento sobre a escala 

dos conselheiros. Dra. Judith fala sobre o dimensionamento realizado pela fiscal Alessandra foi 

muito boa, O treinamento do Dr. Coutinho no dia 24 de maio. Conselheira Luzia fala da 
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dificuldade do site do Coren/MS em atualizar o cadastro. Conselheira Antonia Lucia fala que 

está falando para os colegas da enfermagem sobre a importância de cadastrar. Dra. Judith fala 

que durante a reunião foi feito o teste no site. Aprovado o acompanhamento sob a 

responsabilidade pela conselheira Ana Maria e Abner para resolver essas dificuldades no site 

juntamente com os funcionários Osvaldo Sanches Junior e Helton Verão, fazer um acesso rápido 

e visível no site do Coren/MS para facilitar a atualização cadastral. Conselheira patrícia fala que 

teve capacitação sobre ética nas redes sociais com a equipe do SAMU. ORDEM DO DIA: 01. 

Aprovação Ata 422ª ROP. Após a leitura, foi aprovado a reunião. 02. Portaria N. 164/2017. 

Referente elaboração de “aulas padrões” do Coren/MS. Dra. Judith fala que todas as aulas 

serão padronizada e revisada pelas conselheiras Dra. Patrícia e Dra. Cacilda. Quem tiver alguma 

aula repassar para as conselheiras responsáveis para as adequações. Aprovado pelo Plenário. 03. 

Memorando – Serviços Gerais. Aquisição de filtros e garrafas térmicas. Retirado de pauta. 

04. Memorando Conselheiro Clayton. Formação do Grupo de Trabalho do Selo de 

Qualidade – Cofen. Aprovado portariar os membros da Comissão Conselheiros Clayton Robson 

de Oliveira, Patrícia Ribeiro do Gazal Cortez e colaboradores Ana Maria Viegas Tristão, 

Carolina Weber Prieto Leite, Dennis Pereira Junior e Lucienne Gamarra Vieira Esmi. 05. Portal 

Transferência, apontamentos TCU e Cofen.  Será necessário a publicação carta de serviço, 

atas, pauta, decisões, portarias, a partir de abril de 2014, tesoureira Dayse fala que o financeiro 

está atualizado, solicita que os secretários de gabinete e de Plenário e setores DIRC, DJUR, 

Assessoria de Imprensa para apresentarem adequações conforme solicitação que será 

encaminhado posteriormente pela Tesoureira em forma de memorando, assunto este que será 

acompanhado pela mesma, os documentos deverão ser enviado para o responsável pelo portal 

transparência. Após a alimentação no portal será avaliado a possibilidade de publicação dos anos 

anteriores. Solicitado informações da Secretária de Plenária Meire considerando a quantidade de 

atas que terão que ser publicada, como há exposição como nome da instituição, Conselheira 

Patrícia sugere que as atas sejam dividas entre os Conselheiros e feito resumos das atas, para 

posterior publicação. Dra. Judith solicita para Dra. Idelmara elaborar um texto para colocar nos 

ponto de pautas que não pode ser exposto.  Solicitado a Dra. Idelmara a possibilidade da 

realização elaboração dos resumos das atas que serão publicada no portal. Aprovado a realização 

do mutirão aos sábados com os estagiários do DJUR, estagiário do Gabinete Hugo Toy e 

Secretários do Gabinete/Presidência Luan Carlos Gomes e Meire Benites de Souza, aprovado a 

elaboração de um texto pela Dra. Idelmara, para colocar nos ponto de pautas que não pode ser 

exposto, como nome de instituições e de profissionais.  06. Apresentação pela tesoureira 
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Dayse Aparecida sobre a Prestação de saldos financeiros do Coren/MS. Tesoureira Dayse 

apresenta Conta arrecadação R$ 82.228,50, Conta Movimento R$ 8.247,43 e aplicação 

R$1.887.439,20. Fala ainda que foi feito a reformulação orçamentária com o superávit, estamos 

com problemas seríssimo com as diárias para conselheiros, e que o maior problema são com as 

diárias das conselheiras de fora o custo é de R$ 1000,00 para cada uma em cada reunião, o que 

faltou o planejamento organização de viagens, a sugestão urgente já que o evento do SENAFIS, 

anteriormente foi solicitado para ter cautela, a reformulação foi feita no telão com a participação 

de todos os conselheiros, então a culpa não é da tesouraria, e toda o reunião é apresentado a 

situação financeira, não é uma atitude de tesoureira, fala ainda que todos sabiam da situação 

financeira. Judith fala que já foi discutido houve falta de planejamento da Diretoria, por que foi 

avisado antes, porque deixou de avisar não teríamos aprovado a participação de vários 

conselheiros no SENAFIS. Tesoureira Dayse solicita que seja registrado em ata que por várias 

vezes tentou falar com a Presidente Judith e a Cacilda, e que as mesmas não à atende,  reforça da 

dificuldade de falar com as Diretoras Judith e Cacilda. Dra. Idelmara fala sugere para fazer uma 

reformulação orçamentária com as sobras de reservas dos pregões que já estão provisionados. 

Tesoureira Dayse sugere que os participantes do SENAFIS participem sem diárias. Dra. Judith 

sugere a reunião de diretoria com participação da Contadora Rosana Serejo para planejar a 

reformulação orçamentária. Conselheira Dayse fala que retirando a quantidade de diárias 

liberadas para os participantes do SENAFIS ou não, não faz diferença. Tesoureira Dayse sugere 

de reunião administrativa para fazer reformulação. Conselheiro Abner fala que abre mão da 

viagem de São Gabriel do Oeste/ Rio verde/MS. 07. Prorrogação do prazo do colaborador do 

Cofen no Coren/MS, Dr. Diogo Nogueira do Casal. Aprovado por unanimidade pela 

prorrogação até dezembro/2017. 08. PAD n. 53/2017. Parecer DJUR n. 52/2017. Referente 

possibilidade de um auxiliar de enfermagem concursado, ter a inscrição de técnico em 

enfermagem. Aprovado o Parecer, solicitar ao DJUR isenção das taxas de reinscrição, 

considerando as determinações em Resolução anteriores e revogadas. 09. Memorando n.019 

Conselheiro Clayton Robson de Oliveira, Denúncias sobre o plantão noturno que ocorre na 

instituição Sociedade Beneficente de Campo Grande –Santa Casa. Considerando várias 

situações que estão ocorrendo na Sociedade Beneficente Santa Casa, Aprovado a designação de 

comissão, Portariar, para fiscalizar a referida instituição no período noturno, considerando as 

divulgações em redes socais e o referido documento, a comissão será composta pela 

coordenadora da fiscalização, Conselheiros Abner, Dayse, Clayton, as fiscalização deverão ser 

noturnas após a zero hora em noite par e ímpar, a comissão deverá apresentar relatório até 3 dias 
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uteis. 10. Solicitação de 02 auxílios representação, colaboradora Enfermeira Lucyana 

Conceição Lemes Justino, referente as atividades desempenhadas na Câmara Técnica de 

Assistência. Aprovado. Nada mais a tratar, ás treze horas foi encerrada a reunião. 
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